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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.334.2024 
Warszawa, 13 lutego 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację numer K10INT833-K10INT907 Pana Posła Zbigniewa 
Hoffmanna w sprawie Rządowego Programu Odbudowy Zabytków dla poszczególnych 
powiatów, miast i gmin, proszę przyjąć następującą informację.

Rządowy Program Odbudowy Zabytków (dalej: Program) został powołany uchwałą Rady 
Ministrów nr 232/2022 z dnia 23 listopada 2022 r. w sprawie ustanowienia Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków (dalej: uchwała). Prezes Rady Ministrów, kierując się 
postanowieniami uchwały, dotychczas podjął decyzję o uruchomieniu dwóch edycji 
Programu. W wyniku rozstrzygnięcia obu edycji, dofinansowaniem z Programu objętych 
zostało 8055 inwestycji samorządowych z terenu całego kraju na łączną kwotę 
dofinansowania ponad 4,3 mld zł.

W załączeniu do niniejszego pisma przedkładam sporządzone na podstawie informacji 
przekazanych przez Bank Gospodarstwa Krajowego (dalej: BGK) zestawienie inwestycji 
objętych dofinansowaniem w ramach poszczególnych edycji Programu wybranych 
jednostek samorządu terytorialnego, wskazanych w interpelacjach Pana Posła, 
wraz z informacją o wysokości przyznanego dofinansowania.

Nadmieniam, że zgłoszone do dofinansowania inwestycje niżej wymienionych jednostek 
samorządu terytorialnego nie zostały objęte dofinansowaniem z Programu:

1) gminy wiejskiej Chodów (interpelacja nr 841),
2) powiatu kolskiego (interpelacja nr 844),
3) powiatu konińskiego (interpelacja nr 869),
4) gminy miejskiej Turek (interpelacja nr 845),
5) gminy miejskiej Konin (interpelacja nr 870).

Należy  zauważyć, że zainteresowanie samorządów uzyskaniem dofinansowania z 
Programu było znaczne, o czym świadczy chociażby liczba złożonych wniosków oraz 
wysokość wnioskowanego dofinasowania. W ramach obu edycji Programu jednostki 



samorządu terytorialnego złożyły ponad 19,2 tys. wniosków na ogólną wnioskowaną kwotę 
dofinansowania blisko 22,5 mld zł, a zatem kwotę znacznie przewyższającą dostępne środki 
przewidziane dla tych edycji. Z tego względu nie było możliwości objęcia dofinansowaniem 
z Programu wszystkich zgłoszonych inwestycji.

Ponadto informuję, że w żadnej z edycji Programu, w raportach prawidłowo złożonych 
wniosków o dofinansowanie nie znalazły się inwestycje gminy wiejskiej Gniezno, wskazanej 
w interpelacji nr 895. Zgodnie z trybem wnioskowania, określonym przepisami uchwały, 
wnioski o dofinansowanie składane są do Prezesa Rady Ministrów za pośrednictwem BGK, 
który weryfikuje ich poprawność formalną. Po zakończeniu tej czynności BGK przygotowuje 
raport obejmujący złożone wnioski o dofinansowanie i przekazuje go Prezesowi Rady 
Ministrów.

Szczegółowe zasady i tryb udzielania dofinansowania ze środków Programu określa 
ww. uchwała, jak również wydawane na podstawie przepisów tej uchwały regulaminy 
poszczególnych edycji Programu. Z zasadami Programu można zapoznać się na stronie 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów pod poniższym adresem:
https://www.gov.pl/web/premier/ogloszenia-o-naborze-wnioskow.
 

Z wyrazami szacunku

wz. Grzegorz Karpiński

Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa KPRM
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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